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95-ag< je i bibliografije naših ravnatelja 

PREDGOVOR: ÜSUSRET NAŠOJ OBLJETNICI 

Činjenica je da su danas, kao i tijekom povijesti, prestižni ljudi u znanosti često bili u 
prilici svojim utjecajem pokrenuti značajne akcije ili pridonijeti definiranju i izgradnji stava 
prema struci kojom se bave, čime njihov učinak ostaje mjerljiv i na širem društvenom planu. 
Velik dio znanstvenika radi u svojoj samozatajnosti zadovoljavajući se omogućenim 
stvaralačkim mirom, međutim, uvijek se nađu i oni koji nalaze vrijeme i za društveni rad kako 
bi i širu javnost upozorili na opću korist onoga čime se bave. 

Veliko ime među ljudima koji su značajni ne samo za znanost, nego i za hrvatsku 
povijest, jest Dragutin Gorjanović-Kramberger. Njegov znanstveni rad i djela proizašla iz 
tih istraživanja ostala su zapisana kao vrijedan doprinos svjetskoj znanosti, ali upravo njegovo 
djelovanje na planu razvoja svijesti o geološkoj baštini čini njegovo ime s vremenom sve 
značajnijim. Gorjanović-Krambergerovo nastojanje da bavljenje geologijom u Hrvatskoj ne 
ostane usputna djelanost nama stranog Državnog geološkog zavoda u Budimpešti urodilo je 3. 
srpnja 1909. godine potpisivanjem Naredbe baruna Raucha u ime Zemaljske vlade kraljevine 
Hrvatske i Slavonije za osnivanje l i ustroj Geologijskog povjerenstva za kraljevine 
Hrvatsku i Slavoniju, preteče našeg Instituta za geološka istraživanja. Time sU udareni 
čvrsti temelji državne geologije u Hrvata, a Hrvatska je svrstana uz bok gospodarski svjesnih 
naroda Europe na početku 20. stoljeća. Dragutin Gorj anović-Kramberger postaje tako i prvi 
ravnatelj tadašnjeg Povjerenstva. 

Od tog časa do danas, na tom za struku utjecajnom radnom mjestu, izmijenilo se 
dvanaest osoba koje šu za sobom ostavile različiti trag svojega djelovanja. Ne ulazeći u 
pojedinosti njihovih aktivnosti, podsjetio bih samo na činjenicu koju treba imati na umu 
tijekom čitanja teksta - u dužem razdoblju poslije II. svjetskog rata na mjesto ravnatelja nije 
se dolazilo natječajem, po uobičajenim znanstvenim zaslugama, statusu ili uspješnosti, već 
političkim dekretom. Stoga su neka imena tadašnjih ravnatelja registrirana tek pisanjem ovog 
kronološkog pregleda osoba koje su obavljale funkciju čelnika Instituta, jer su zbog kratkog 
trajanja svog „radnog zadatka" ostali gotovo zaboravljeni. No to nikako ne umanjuje važnost 
funkcije koja je nerijetko imala izuzetan utjecaj na geologiju u Hrvatskoj. Odgovorno se 
prihvaćajući čelništva Instituta, oni su bili predvodnici i eksponenti znanstvenog razvoja naše 
struke i pozitivnih težnji uvijek izuzetnog tima znanstvenika, stručnjaka i praktičara različitih 
profila geoloških disciplina s kojima su u zajedničkom djelovanju pridonijeli opstojnosti 
Instituta i izgradnji znanstvene institucije koja u svom današnjem obliku ima mjesta u 
perspektivi znanosti u Hrvatskoj, ali i osigurava značajan udio u daljnjoj izgradnji našega 
društva. 

Bibliografski pregled njihovih objavljenih radova prikaz je njihove osobne predanosti 
geološkoj znanosti, ali i dokaz stvarne nemogućnosti da neki od njih uz sve složenije 
obavljanje svoje dužnosti dadu prioritet potrebnoj brizi za opstojnost Instituta, na štetu i svog 
znanstvenog interesa za uočena geološka saznanja. 

Sve što su činili - svaki na sebi svojstven način ^ urodilo je nesumljivo najvrednijom 
činjenicom, a ta je kontinuitet opstojnosti naše ustanove kroz ovo zamalo stoljetno razdoblje. 
Tekst koji slijedi nastao je sa željom da im se na ovaj način iskaže naša zahvalnost i prikaže 
njihovo značenje kroz minulo razdoblje. 

RAVNATELJ 

Listopad, 2004. 

Dr.sc. Dubravko Matićec, dipLing.geol. 
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